

## #СПб\_Школа\_Минпросвещения

### Практика реализации направления «Профориентация» в рамках проекта «Школа Минпросвещения России»

В рамках реализации проекта «Школа Минпросвещения России» в ГБОУ СОШ № 256 Адмиралтейского района Санкт-Петербурга ведется планомерная работа с обучающимися и родителями (законными представителями) по направлению деятельности «Профориентация».

В школе утвержден календарный план мероприятий по данному направлению, определены ответственные за реализацию плана мероприятий – заместитель директора по ВР, советник по воспитанию, педагог-психолог, социальный педагог, классные руководители.

138 обучающихся из 6-11 классов принимают участие в мероприятиях проекта «Билет в будущее» в соответствии с программой курса внеурочной деятельности «Россия – мои горизонты». У всех школьников созданы личные кабинеты на платформе. Обучающиеся регулярно проходят необходимые тестирования для понимания направления будущей профессиональной деятельности. Педагоги-навигаторы регулярно проводят занятия с обучающимися согласно плану мероприятий, формируют у обучающихся представление о профессиях, способствуют профессиональному самоопределению учащихся.

Участие в проекте #СПб\_Школа\_Минпросвещения помогло учителям-предметникам активнее использовать материалы по профориентации, включая их, в том числе, в учебные предметы общеобразовательного цикла.

В рамках программы «Билет в Будущее» обучающиеся 6 класса в сентябре принимали участие в игре, посвященной профессиям «Круговорот работ», проходившей в ГБУ ДО ЦТТ Адмиралтейского района Санкт-Петербурга.

Школой было заключено соглашение с СПб ГБУ ЦСЗПОМ «Вектор» - организацией, оказывающей содействие в проведении профориентационных мероприятий. Так, под руководством СПб ГБУ ЦСЗПОМ «Вектор» в первом полугодии 2023/2024 велась работа с обучающимися 11 класса. Сотрудники приходили с лекциями по профориентации, психологом центра было проведено профориентационное тестирование с доведением результатов диагностики до обучающихся. Школьники посетили мероприятие в молодежном пространстве «Просто Вектор», где приняли участие в викторине «Занимательные профессии» в рамках программы лидерского роста.

В рамках сотрудничества было организовано посещение предприятий и организаций по профориентационному направлению - обучающиеся 11 класса побывали с экскурсией в Санкт-Петербургском архитектурно-строительном университете, и двое обучающихся решили подавать документы для поступления в данный ВУЗ.

Школа понимает важность контактов с организациями СПО и ВО для профессионального самоопределения школьников. Были заключены соглашения и договора о сотрудничестве с «Санкт-Петербургским университетом технологий управления и экономики», «Санкт-Петербургским государственным университетом аэрокосмического приборостроения (ГУАП); в рамках сотрудничества студенты проводят с обучающимися 9-11 классов лекции-беседы, диспуты, показывают мультимедийные презентации. Обучающиеся 11 класс посетили в октябре 2023 года мастер-класс «Первые шаги в бизнесе» в «Санкт-Петербургском университете технологий управления и экономики». В октябре состоялась профориентационная встреча обучающихся 9-11 классов с курсантами Михайловской военной артиллерийской академии на значимую тему "Есть такая профессия - Родину защищать!". Обучающиеся 6 класса посетили экскурсию в Центральном музее железнодорожного транспорта. Обучающиеся школы приняли участие в чемпионатах по профессиональному мастерству – представители школы - призеры в районной олимпиаде по профориентации «Мы выбираем путь» и лауреаты олимпиады по профориентации «Мы выбираем путь» регионального профориентационного марафона «Мастерские будущего».

В сентябре 2023 г. в школе было проведено собрание, где было рассказано о проекте #СПб\_Школа\_Минпросвещения, подчеркивалась важность профориентационной работы в школе, говорилось о потребностях в кадрах для современного рынка труда и возможностях получения образования и специальности для выпускников 9 и 11 классов в СПО и ВО.

В декабре –январе совместно с СПб ГБУ ЦСЗПОМ «Вектор» в рамках программы профессиональной ориентации школьников «Взгляд в будущее» запланированы экскурсии в организации и учреждения - Администрацию Адмиралтейского района Санкт-Петербурга (9-10 классы), ФГБУ ВНИИ «Океанология» (7-8 классы).